

# 农民买农机 政府贴半价

## 首批 22 台“好帮手”拖拉机买主开回家

本报讯 5月15日,沥沥春雨中,22台崭新的“好帮手”——轮式拖拉机停放在嘉定农业技术推广中心内,农民们看样子、试性能、谈机器,喜上眉梢,忙得不亦乐乎。

一大早,从嘉定各镇、村赶来的农机手就已赶到拖拉机摆放现场,排着长队,签协议、领钥匙、上牌照、压钢印,喜悦的心情溢于言表。让农民们高兴的是,一台价值4万元的拖拉机,市、区两级的补贴就达近2万元,这是从前所没有过的。农户高钉祥兴奋地说:“政府为促农民考虑得越来越周到了,眼看小麦就要收割了,俺只出2万多元就买了个现代化‘好帮手’。”

据了解,当天农民们买回家的22台农用拖拉机,是由上海纽荷兰公司生产的“50型”轮式拖拉机,这些设备与原来老式拖拉机相比,无论是外观还是性能都高出一筹。此外,区农委年内将陆续帮助农民购买80台收割机、埋草机、旋耕机等农用机械,政府同样出资补贴50%,计划总投入300万元。

记者 童燕彬 文/摄



图为农民高兴地开拖拉机回家。

# 区夏季农业工作会议要求 收好5万亩小麦 种足7万亩水稻

本报讯 5月15日,嘉定召开区夏季农业工作会议,明确当前目标任务:收好5.12万亩小麦和种足种好7万亩水稻,确保农业增效、农民增收。

会议强调,要按照“政府引导、市场运作、业主经营”的农业产业化经营思路,优化农业产业结构,扶持粮食生产,提高粮田的规模化、集约化水平,提高粮食生产能力。积极实施农业“科技入户”工程,加大农业技术服务和指导,调动农民依靠科技致富的积极性。要完善农产品检验、监测机制,切实抓好食用农产品的安全监管力度,保证市民食用农产品安全。加快推进嘉定现代农业园区、嘉宝片林等重点项目,尽早出功能、出形象。积极实施第二轮农业“环保三年行动计划”,提高农业可持续发展力。

记者 童燕彬

# 个私经济2年创税67亿元 嘉定表彰优秀个体工商户、私营企业

本报讯 5月20日下午,嘉定举行2003-2004年度先进私营企业及个人表彰大会,并对区文明个体工商户、个私协会先进工委、先进个体劳动者等进行颁奖。据悉,近2年来,嘉定个体私营经济继续快速发展,嘉定个体工商户和私营企业共上缴税收67亿元,为嘉定经济发展做出重要贡献。

截止2004年底,个体工商户1.8万多户,从业人员3.2万多人,年增长率分别为18.28%和72.96%;嘉定有7万多家私营企业,从业人员55万多人,年增长率分别为118.06%和38.68%。

会上,上海嘉弘建设工程有限公司等30家私营企业获市先进私营企业称号;管峰、董银珍等18人被评为市先进个体劳动者称号。

记者 张延

# 规范市场秩序 业内公平竞争

本报讯 5月15日,嘉定区召开整顿和规范市场经济秩序工作会议,针对去年以来检查发现的企业侵犯知识产权、房产中介服务不规范、医疗广告严重失实、地下食品加工窝点屡禁不止等问题,明确下一阶段工作中将采取“标本兼治、疏堵结合”等方法,使区内各行业规范、有序、公平地竞争发展。

据悉,嘉定将食品生产、销售安全作为下一阶段工作的重中之重;加强对28个大类食品的安全准入查验,严格市场准入管理;加重在超市、卖场销售食品来源、质量检查;增强对学校、职工食堂等集体用餐单位食品安全监管。此外,还将在全区范围内继续开展知识产权的安全保护、严厉打击商业欺诈行为、促进房地产市场和中介服务机构的规范服务、规范特许经营秩序、保护合法加盟商的利益等专项整治活动。实习生 王艾

# 实施城镇园林绿化建设规划 江桥地区森林覆盖率超过25%

本报讯 截至5月15日,江桥3年累计各项绿化工程投资总额逾1.5亿人民币,地区森林覆盖率已超过25%。外环线林带、虬江河岸线、曹安路、博园路等纵横交叉林带组成了江桥绿色风景线,该镇处处构建绿色生态环境。

近年来,江桥镇城市化步伐不断加快,并始终坚持把城市园林绿化作为市政公用事业和城市环境建设事业的重要组成部分,把绿化工作渗透到每项建设工程。据统计,镇级主干道绿化带达80公里,新增水岸

绿化带50公里;生态园林、外环线、沪杭铁路、沪宁高速片林总面积3500余亩;拥有街头、中心居住区、公园或休闲绿地13块,总面积达3万余平方米。

另外,该镇22个村居委在创建国家卫生城区的过程中,纷纷对村宅环境进行绿化布置,华庄、太平、火线、江桥居委会都建有较具规模的园林式广场,各村村民委员会的村民活动室都建有休闲绿地,数百家村级企业都拥有不少于25%绿化面积。

通讯员 李宁 徐伟军

### 图片新闻

连日来,嘉定现代农业园区进入紧张的建设施工阶段。目前,占地128亩的核心区的基础设施建设基本完成,初步显现园区旅游、休闲功能,绿化种植接近尾声。

图为施工人员正按图纸要求,精心布置园区的绿化。记者 童燕彬 摄影报道



# 服务在市区 企业少『跑腿』

上海南翔投资服务中心第五分中心成立

本报讯 5月18日,位于长宁区的上海南翔投资服务中心分中心开业,这是“南翔”和“蓝天”的综合性服务中心在市区开设的第五家分中心。针对南翔各经济城注册的企业占多数情况,从而在市区设立投资服务分中心,以方便市区企业就近申报纳税和投资咨询。

上海四环体育用品有限公司的董先生高兴地说:“以前每次报税都要换乘2辆车花1个多小时赶到南翔,现在,到20分钟就到了,方便极了。”按照规定,凡是在蓝天经济城、南翔经济城、古漪园经济城等南翔10家私营经济城中注册的企业可以在任何一家分中心得到服务,同时,分中心方便企业注册、认证、抄报税、代理申报,以提高办事效率。通讯员 姚玉莱

### 图片新闻

上海永红汽车零部件公司首创一款多功能折叠式自行车,目前已通过国家鉴定并申请多项国家专利。据悉,这种折叠式自行车与一般折叠式自行车的最大区别是除了能缩小体积,还具有行李车、幼儿车、外出金属座椅、小型手推车等多种功能(见图)。

目前,该款自行车每辆售价在1000元左右,出口日本、韩国等地,现已开始在江浙地区试销售,企业近期打算投放上海市场。

通讯员 方文 摄影报道



# 观赏鱼价高 七成销海外

本报讯 近日,马陆镇锦鲤鱼养殖基地内1条锦鲤鱼因品种好、繁殖能力强,被人以4.8万人民币的高价买走。现正值锦鲤鱼繁殖高峰期,该基地鱼苗日繁殖量约1000万条,成活率达90%。按照锦鲤鱼的品种、规格、档次不同,每条售价在1.5美元至500美元不等,70%主要销往美国、荷兰、英国、新加坡等地。

马陆镇锦鲤鱼养殖基地建于1995年,投资2700多万元,占地130亩,建有100余个鱼池,现有20多个优质锦鲤鱼品种。目前,该基地已进

入大规模养殖阶段,在净化设备中加入珊瑚沙、活性炭、生态环等物质,促进产生养殖池内有益菌数量,从而提升鱼苗产量、质量。另外,养殖专家每月定期检查锦鲤鱼生长状况,及时进行指导。

据悉,每年4至6月为锦鲤鱼的繁殖期,一条母鱼一般一次可产8-10万尾鱼苗。该基地年培育500多万尾幼鱼,除去幼鱼出口,剩下的5%至7%的健康鱼苗得以在基地继续养殖成熟,养成鱼全部销往海外。通讯员 闵涌 张勤 张剑飞

# “阳光”动迁 村民气顺

在大规模的动迁中,黄渡镇、村的干部始终把维护群众的合法利益放在首位,针对不同家庭的情况,在严格执行动迁法规的前提下,做到有情操作,全力为动迁村民排忧解难。

村民高某,多年患有尿毒症,70多岁的母亲中风瘫痪,女儿在读技校,全家全靠妻子几百元月收入艰难度日,且高某为治病先后花去了20多万元,家中负债累累。此次动迁,政府补偿的拆迁费,高家根本无力购买商品。对此,黄渡镇、村干部集体讨论决定:由村里拿出10万元,为其建造了4间过渡房,房内的水、电、煤费全免。高某热泪盈眶地说:“自从听到动迁的消息,我就一直担忧这今后的日子咋过,没想到政府这样地帮助我,让我如何报答是好?”

孟泾村还对一些无房户、住房特困户,统一规划建设多层住房,帮助他们解决暂时困难。部分离家不离地的动迁户,租借的过渡房面积小,产生无处放置农具的实际问题,村里就统一建造农用工具房,免费提供给动迁村民使用。

细致、周到的安置方法和公开透明的动迁操作,村民们纷纷踊跃签约,以至于原先准备的4个签约窗口难以应付,村支书江荣元又腾出自己的办公室作为临时签约窗口,每天签约户达数十家。

### 安置:就业先行

农民动迁离开土地,失地农民就业问题如何解决?签约工作的顺利完成,并没有给镇、村的

干部们心里带来丝毫轻松,相反,他们想得更多的是动迁后村民们的生活出路。

50多岁动迁村民李某与妻子失业在家,靠政府每月补贴的征地保障金维持生活。村干部得知后,几次三番为他推荐就业。最后,村支部书记江荣元凭借自己的社会关系,推荐李某在黄渡工业园区工作。世代靠种菜为生的吴天明,失地后,多次到企业找工作未果,一直苦恼。最后,经村干部举荐,吴天明成了某企业职工,老吴开心地说:“没想到动迁后,我的‘身份’也变了。”

村里一部分动迁村民受年龄和文化程度的制约,就业困难。镇、村干部采取多种措施:通过村办企业安置一批;与镇劳动部门沟通后帮助解决一批;鼓励村民自找岗位分流一批。多渠道齐头并进,到目前为止,村委会共为132人解决了就业问题,占动迁村民中富余劳动力的100%。

记者 童燕彬

(上接第1版)

村里将村民最关心的补偿、安置等政策编印成《动迁安置政策问答》小册子,发到每个动迁户手中,并将被拆迁人的基本情况、安置房源、被拆房屋的评估单位等全部公示,连帮困补助的标准也明明白白贴在墙上。同时,严禁动迁公司采取停水、停电、停气等手段强迫村民动迁;严禁利用社会恶势力或野蛮手段威胁居民搬迁;严禁动迁公司野蛮拆房。此后,还将安置房源及新居室的平面图、房型图、安置价和市场优惠价等全部向村民公开。由于一切在“阳光”下透明操作,村民们对动迁事宜早已了然于心,村民们也少了许多猜测和误解,从而有效地促进了动迁户早签约、早订房,也加快了动迁进度。

### 解困:有情操作

村民说,干部们心里有杆秤,“秤砣”视困难家庭情况而有情移动。